

商河县住建局扎实推进党史学习教育想方设法解决群众“急难愁盼”问题 今年配套建设20公里供热供气管道

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 张强

启动史上最大规模棚改旧改，年内已签约2530户，签约率达99.5%

城市更新背景下，数千户商河居民因棚改旧改改善了居住品质，过上了宜居宜业的新生活。在商河县住建局推动下，该县启动了历史上最大规模的棚改旧改工作，对县城规划区范围内所有棚户区和城中村进行改造，2020年以来，先后完成9个村居、57个家属院及沿街片区、4700余户的改造任务。

在具体项目实施过程中，商河县住建局坚持以打造“省会绿色生态和幸福民生的新样板”为目标，一周一调度，半月一汇报，一月一专报，至今已召开棚改旧改例会和专题调度会30余次，多次深入现场督导调度解决工作推进中的重点难点问题。在挂图作战推进拆迁的同时，坚持“不与民争利”“宜居宜住”的指导思想，将最好的位置留给安置房和回迁群众。截至目前，2021年征收拆迁已完成签约2530户，签约率达99.5%。

除城市更新项目安置房集中开工，南部新城区的市民服务中心已经竣工投用，商中路商贸中心组团里的爱琴海购物公园也即将与市民见面。

打造家门口的园林景观，新增绿化面积6.9万平方米

自党史学习教育开展以来，商河县住房和城乡建设局（以下简称“商河县住建局”）围绕群众“急难愁盼”问题，共梳理棚改旧改、园林绿化、供热燃气、住房保障等方面为民办实事事项30项，并承担县级层面办实事事项6项，目前各项工作进展迅速。



商河新增绿化面积6.9万平方米。

为进一步优化城市环境、提升城市品质，让群众在家门口就能享受绿色福利，商河县住建局以推进生态景观建设、提高建筑品质档次为重点，着力打造景观优美、文明整洁、宜业宜居的城市环境。截至目前，列入今年建设计划的4个街头游园、2条特色道路已全部建设完成，城区公园、绿地林下覆绿工程也已全面完成，上

述工程为商河县增加绿化面积约6.9万平方米，栽植各类乔灌木、球类9000余株，花卉19.65万株，地被及绿篱32.5万株，草坪及色带6690平方米，有效提升了城市宜居品质。

同样直接关系群众切身利益的，还有农村住房安全保障工作。商河县住建局在今年实施的农村房屋安全隐患排查整治中，完成

农房安全隐患排查近16万户，并进行安全性登记评定，同时，提前完成了今年全县农村危房改造任务。

无害化厕所改造方面，该县建设农村户厕管护服务站36个，配备抽粪车62辆，配建生物发酵池12个，通过“政府补贴+农户付费+市场运作”的方式开展，实现农村改厕后期管护智能化、常态

化、资源化。

城区供暖供气方面，今年商河县在新建道路配套建设了20公里的供热供气管道，完成了7个居民小区以及“教育强县”项目的供热供气配套设施建设，今冬集中供暖面积预计超过400万平方米，供气量超过1亿立方米，基本实现农村地区清洁取暖全覆盖。

切实保障“舌尖上的安全” 商河县市场监管局守牢食品药品安全底线

通讯员 李雪晴

强培训、多交流，深入剖析研判食品药品安全风险

商河县多次召开专题会议，不定期对食品药品安全风险进行分析研判，统筹部署食品药品监管工作，要求严格按照网格化监管区域划分，对食品药品生产、流通等各环节进行全过程监管，实现检查全覆盖、监管无盲区。

分领域、分环节组织食品、药品监管人员召开专题交流会，学习食品药品安全最新论述，交流讨论对业务知识、现场监督检查适用法律、执法技巧等知识，进一步提升执法人员的法律素养和依法行政的能力。

以宣传培训、警示教育为抓手，先后组织食品生产经营单位、餐饮饭店、药械经营单位负责人及从业人员召开培训会，组织观看警示宣传片，对操作规范、法律法规、重点风险环节进行详细讲解，深入剖析监管执法检查中出现的高发问题，切实增强经营者主体责任意识。

聚合力、出重拳，聚焦重点“时期”“产品”“场所”

2021年以来，围绕群众关心的热点、痛点问题，坚持聚合力、出重拳，先后开展了一系列专项

商河县严格落实“四个最严”要求，坚持谋策先行、监管创新、实干笃行，以群众“关注点”串联食品药品安全监管保障线，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，严查食品药品安全隐患，严控食品药品安全风险，严打违法违规行为，有力保障全县人民群众健康安全，牢牢守住食品药品安全底线。



对无照经营、索证索票和进货查验制度执行不到位等各类风险问题严格整改。

整治活动。

在元旦、春节、五一、国庆等重大节假日和两会、高考、花博会等重大活动时期，开展食品、药品专项整治，严查各类违法生产经营行为，保障节假日和重大活动期间食品药品安全。

在食品安全监管方面，开展肉类及肉制品、保健食品、农村假

冒伪劣食品等多次专项整治行动，共检查生产经营单位2219家次，取得了良好成效。在药品安全监管方面，相继开展了中药饮片、非法渠道购销药品等专项检查，累计检查药械经营使用单位675家，抽检药品61批次。聚焦重点场所。组织学校幼儿园食堂开展全面检查，对学校幼儿园等集体供

餐单位开展专项检查。共检查学校幼儿园159家次，发现并整改食品药品安全隐患27处。

在日常监管中，牢固树立风险管理理念，以化解食品药品领域风险隐患为目标，持续深入开展隐患排查整治活动。

对全县食品生产、食品销售、餐饮服务、药品药械等领域存在

的安全隐患进行了大排查、大整治，对无照经营、索证索票和进货查验制度执行不到位等各类风险问题严格整改，对各类违法违规行为严格查处，切实形成了打非治违的高压态势。

截至目前，共查处各类食品违法案件84起，涉药械违法违规行为8起。

不定期公示“红黑榜名单”，倒逼“黑榜”餐饮单位即时整改

以完善监管机制、提升监管效能为目标，不断创新工作思路方法，探索建立了餐饮饭店“红黑榜”制度等各项监管机制。通过不定期公示“红黑榜名单”，引导消费者选择就餐，不断提升各餐饮单位参与食品安全整治提升行动的积极性，倒逼“黑榜”名单上的餐饮单位立即整改，“红榜”名单上餐饮单位进一步提高食品安全管理水平，力促辖区内餐饮单位食品安全水平提升。下一步，商河县将继续创新监管方式方法，完善监管体制机制，不断提升监管效能。同时，坚持最严标准、最强措施、最严处罚，着力强化食品药品监管力度，切实保障广大人民群众“舌尖上的安全”。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：蓝峰 组版：刘森